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2013年湖北省理科数学高考试题WORD解析版
一、选择题       

1、在复平面内，复数
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为虚数单位）的共轭复数对应的点位于（    ）

   A. 第一象限      B. 第二象限        C. 第三象限        D. 第四象限

【解析与答案】
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故选D

【相关知识点】复数的运算

2、已知全集为
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，集合
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【解析与答案】
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故选C

【相关知识点】不等式的求解，集合的运算

3、在一次跳伞训练中，甲、乙两位学员各跳一次，设命题
[image: image15.wmf]p

是“甲降落在指定范围”，
[image: image16.wmf]q

是“乙降落在指定范围”，则命题“至少有一位学员没有降落在指定范围”可表示为（  ）
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【解析与答案】“至少有一位学员没有降落在指定范围”

即：“甲或乙没有降落在指定范围内”。

故选A。

【相关知识点】命题及逻辑连接词

4、将函数
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的图像向左平移
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个长度单位后，所得到的图像关于
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轴对称，则
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的最小值是（   ）  
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【解析与答案】
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的图像向左平移
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的最小值是
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【相关知识点】三角函数图象及其变换

5、已知
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A.实轴长相等     B.虚轴长相等     C.焦距相等     D. 离心率相等

【解析与答案】双曲线
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【相关知识点】双曲线的离心率，三角恒等变形

6、已知点
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【解析与答案】
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【相关知识点】向量的坐标运算，向量的投影

7、一辆汽车在高速公路上行驶，由于遇到紧急情况而刹车，以速度
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【解析与答案】令 
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，故选C。

【相关知识点】定积分在实际问题中的应用

8、一个几何体的三视图如图所示，该几何体从上到下由四个简单几何体组成，其体积分别记为
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，上面两个简单几何体均为旋转体，下面两个简单几何体均为多面体，则有（    ）
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【解析与答案】C  由柱体和台体的体积公式可知选C

【相关知识点】三视图，简单几何体体积

9、如图，将一个各面都涂了油漆的正方体，切割成125个同样大小的小正方体。经过搅拌后，从中随机取出一个小正方体，记它的涂油漆面数为
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的均值为
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第9题图

【解析与答案】三面涂有油漆的有8块，两面涂有油漆的有36块，一面涂有油漆的有54块，没有涂有油漆的有27块，所以
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【相关知识点】古典概型，数学期望

10、已知
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【解析与答案】令
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故选D。

【相关知识点】函数导数与极值，函数的性质

二、填空题

（一）必考题

11、从某小区抽取100户居民进行月用电量调查，发现其用电量都在50到350度之间，频率分布直方图所示。

（I）直方图中
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的值为           ；

（II）在这些用户中，用电量落在区间
[image: image99.wmf][

)

100,250

内的户数为  

           。
[image: image100.png]BEE |
2T

0.0060 |-----------------

0.0036 |-----------
0.0024 |--oo oo

0.0012 |-----4-----{-=---1-=mmnfommmnfeme--

0 50 100 150 200 250 300 350 Hﬁﬁ%ﬁ/g‘f




             第11题图                          

【解析与答案】
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【相关知识点】频率分布直方图

12、阅读如图所示的程序框图，运行相应的程序，输出的结果
[image: image104.wmf]i

=

           。

[image: image371.wmf]1

ii

=+


【解析与答案】5  程序框图运行过程如表所示：
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【相关知识点】程序框图

13、设
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【解析与答案】由柯西不等式知
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【相关知识点】柯西不等式及其等号成立的条件）

14、古希腊毕达哥拉斯学派的数学家研究过各种多边形数。如三角形数1,3,6,10，…，第
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个三角形数为
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，以下列出了部分
[image: image119.wmf]k

边形数中第
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个数的表达式：

三角形数     
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正方形数      
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六边形数      
[image: image124.wmf](

)

2

,62

Nnnn

=-


  ……

可以推测
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【解析与答案】观察
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和
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【相关知识点】归纳推理，等差数列

（二）选考题
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15、如图，圆
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上一点
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在直线
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上的射影为
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，点
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【解析与答案】由射影定理知
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【相关知识点】射影定理，圆幂定理

16、在直角坐标系
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中，椭圆
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的参数方程为
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【解析与答案】直线
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的方程是
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【相关知识点】极坐标与直角坐标的转化，椭圆的几何性质，直线与圆

三、解答题

17、在
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中，角
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【相关知识点】二倍角公式，解三角函数方程，三角形面积，正余弦定理

18、已知等比数列
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（I）求数列
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【解析与答案】（I）由已知条件得：
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【相关知识点】等比数列性质及其求和

19、如图，
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（II）设（I）中的直线
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【解析与答案】（I）
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（II）连接DF，用几何方法很快就可以得到求证。（这一题用几何方法较快，向量的方法很麻烦，特别是用向量不能方便的表示角的正弦。个人认为此题与新课程中对立体几何的处理方向有很大的偏差。）
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【相关知识点】

20、假设每天从甲地去乙地的旅客人数
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作出可行域，得到最优解
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【相关知识点】正态分布，线性规划
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